

г. Петрозаводск,
Проспект Фридриха Энгельса,
д. № 11 Парт. архиву—2 экз.

КРАСНОЙ ПРИЁЖÄ

Приёжан ВКП(б)-и РК-и и РИК-и органа
Приёжя, Карельской АССР

ФЕВРАЛЯН
23
иайвя,
неллääспäйвя
1939 вуотта
№ 19 (666)

Номеран хинда
8 коп.

Районное парт-собрание

22 февраля с. г. закончилось районное партийное собрание. В прениях по первому вопросу выступило 25 человек и по второму 20 человек.

Собрание приняло постановления по докладам и избрало делегатов на XV областную конференцию ВКП(б) т.т. Смирнова, Лебедева, Башкурова и Егорьева.

Пламенный привет бойцам, командирам и политработникам доблестной и непобедимой армии страны социализма!

Армия победившего социализма

Сегодня народы Советского Союза празднуют 21-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Большой, радостный праздник!

Перед глазами встают великие победы Красной Армии, одержанные под руководством партии большевиков, под руководством гениальных вождей народа — Ленина и Сталина.

Полураздетая, полуоголенная, плохо вооруженная Красная Армия на голову разбила белогвардейские полчища Деникина, Юденича, Колчака, Брангеля, разгромила и с позором изгнала из советской страны армии 14 капиталистических государств — Германии, Англии, Франции, Японии, Польши и многих других, окруживших, как волчья стая, Советскую Республику с севера, юга, востока и запада.

Красная Армия отстояла независимость, целостность и свободу советского народа.

Это произошло потому, что Красная Армия, как сказал товарищ Сталин, — особенная армия, какой нет и не может быть в капиталистических странах. Сила, крепость и могущество Красной Армии в том, что она есть армия освобождения трудаящихся, армия братства народов нашей страны, армия международного пролетариата.

Партия Ленина — Сталина цементировала волю бойцов и командиров, закаляла их революционный дух, прививала армии железную большевистскую дисциплину, стойкость, боевую отвагу, уменье преодолевать трудности и побеждать врага.

Создав могучую промышленность, воздвигнув величественное здание социализма, Советский Союз вооружил свою армию первоклассной техникой — грозными танками, самолетами, артиллерией.

Могучая техника, помноженная на высокую идеиность и политическую сознательность каждого бойца и командира, делает Красную Армию самой сильной армией в мире. Ее силу

испытали недавно на своей шкуре японские захватчики. Несокрушимой лавиной ринулись полки Красной Армии на наглого врага. С мыслью о родине, с именем Сталина на устах бросались красноармейцы в бой, уничтожали врага, вышвырнули его за пределы священной советской земли.

Красная Армия дала у озера Хасан наглядный урок всем тем, кто мечтает о нападении на Советский Союз. Каждый, кто осмелится напасть на страну социализма, будет разгромлен на его же собственной территории. „Нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет — на всякое нападение и удар мы будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии“ (Ворошилов).

Сегодня по всей стране из сотен тысяч сердец, из сотен тысяч уст раздаются торжественные слова военной присяги.

Каждый боец, командир, политработник, комиссар, каждый, кто несет почетную службу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, даст великую клятву — до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей советской родине и рабоче-крестьянскому правительству.

Бойцы и командиры нашей Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота помнят слова великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина: „Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому“.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот — мощный оплот мирного труда и великих завоеваний граждан СССР. И в грозный час, когда капиталистические хищники попытаются перешагнуть священные рубежи нашей родины, вооруженные силы СССР, опираясь на поддержку всего многомиллионного народа, обрушатся на врага и сорнут его с лица земли.



Клятва сынов советского народа

Сегодняшний день, в который каждый из нас, воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, прочтет текст присяги и подпишет ее, — торжественный праздник, знаменательный день в нашей жизни.

До сих пор военнослужащие принимали присягу коллективно, в строю. Трудно было знать, кто давал присягу, кто нет, все ли усвоили ее глубокий смысл.

Теперь мы будем присягать отдельно каждый. Это имеет огромное значение. Каждый из нас в присутствии командира и комиссара части, перед лицом всего состава части прочтет глубоко обдуманные и осмыслившиеся слова присяги и скрепит ее собственноручной подписью. Этот торжественный момент останется в нашей памяти на всю жизнь.

Указы Президиума Верховного Совета СССР о присяге изучены во всех подразделениях нашей части. Многие из нас знают текст присяги наизусть. Содержание текста присяги залегло глубоко в сердце каждого бойца, командира и политработника.

Мы знаем, как принима-

лась присяга в царской армии, где солдаты были слепым орудием царизма в выполнении его грабительских противонародных замыслов. Новобранцы, принимая на себя тяжелое бремя солдата царской армии, клялись „всемогущим Богом перед его святым евангелем, не щадя живота своего, до последней капли крови служить его императорскому величеству“. Ясно, кому служили.

Ничем не отличается от присяги солдат царской армии присяга солдат в нынешних капиталистических странах. Под угрозой расправы они вынуждены присягать, что будут послушными защитниками капитализма, готовыми умереть за осуществление его захватнических планов.

Только в нашей стране социализма, где народ и армия — неразрывное целое, защита родины является железным законом и смыслом нашей жизни. И нет большей чести для каждого из нас, чем защищать границы своей любимой родины, по первому зову партии и правительства броситься на врага и бить его до конца, до полного разгрома вражьих полчищ.

Совсем недавно наши братья — доблестные сыны Советского народа — в боях у озера Хасан проявили величайшую преданность родине, партии Ленина — Сталина, вождю народов товарищу Сталину. Они достойно ответили наглому японскому врагу, посмеившему посягнуть на нашу священную землю. Мы гордимся их геройством. В будущих боях за родину мы будем достойными героев-хасановцев.

Мы глубоко понимаем величайшее значение и смысл присяги и принимаем ее, полные сознания своего долга перед родиной и партией Ленина — Сталина, готовые на любые подвиги во имя защиты нашего социалистического отечества, во имя его дальнейшего процветания под руководством могучей партии большевиков и любимого нами вождя народов великого Сталина.

Старший лейтенант Д. Павловаткин, лейтенант А. Самсонов, младший командир Н. Белоусенко, красноармейцы А. Лупанин и Ф. Брусянский.

Ленин и Сталин—организаторы Красной Армии

Вооруженные силы нашей страны строила партия большевиков под руководством Ленина и Сталина. Создание Красной Армии, ее победы на фронтах гражданской войны, превращение ее в могучую, несокрушимую силу страны социализма—все это связано с дорогими для труженика человечества именами Ленина и Сталина.

История вооруженных сил СССР—это история революционной борьбы рабочего класса и тружеников крестьянства под руководством партии большевиков.

Еще накануне революции 1905 г. наша партия создавала боевые рабочие дружины. Ленин и Сталин—вдохновители и организаторы борьбы пролетариата против эксплуататоров—учили, что рабочий класс может завоевать власть и подавить сопротивление капиталистов и помещиков только вооруженной рукой. Первые вооруженные отряды пролетариата—боевые дружины на фабриках и заводах в 1905 г.—состояли из самых передовых и самоотверженных рабочих. Ленин лично наблюдал за их подготовкой и вооружением.

После свержения самодержавия в феврале 1917 г. Ленин и Сталин неутомимо организовывали вооружение пролетариата, подготавливая его к предстоящим боям за власть.

Организованная большевиками Красная гвардия сыграла великую историческую роль в деле свержения власти капиталистов в октябре 1917 г. Красная гвардия героически сокрушила вооруженные силы контрреволюции в первые месяцы существования советской власти.

В начале 1918 года Советская Россия была окружена кольцом интервентов и белогвардейцев. Для длительной вооруженной борьбы с этими полчищами нужны были мощные вооруженные силы регулярной Красной Армии. 28 января 1918 года Владимир Ильин подписал декрет о создании Красной Армии.

Лучшие сыны партии большевиков составляли ядро Красной Армии, ее костяк. Около половины всего состава партии—300 тысяч коммунистов находились в рядах Красной Армии. Коммунисты были той организующей, цементирующей и направляющей силой, которая превратила Красную Армию в грозную несокрушимую силу.

Исключительную роль в создании, укреплении Красной Армии и организации ее побед сыграли военные комиссары—представители партии большевиков в Красной Армии.

К Ленину и Сталину сходились все нити обороны. Ленин, возглавляя высший военный орган—Совет Обороны, занимался всеми вопросами организации вооруженных сил страны. Ленин лично рассматривал планы военных операций. Ближайшим помощником и советником Ленина в деле создания и укрепления Красной Армии, как и во всех других вопросах, был товарищ Сталин. По поручению ЦК партии и лично Ленина на все трудающие и опаснейшие участки гражданской войны неизменно направлялся товарищ Сталин и твердой рукой организовывал победы Красной Армии.

Когда молодая Советская республика была ската в тисках голода, Ленин послал товарища Сталина в Царицын для организации снабжения продовольствием пролетарских центров и Красной Армии. Товарищ Сталин блестяще выполнил ленинское задание. Организацией легендарной обороны Царицына он вписал ярчайшую страницу в историю гражданской войны.

Над Петроградом нависла угроза. Владимир Ильин направляет в Петроград товарища Сталина. Ему поручает партия организовать оборону Петрограда. Через несколько дней Юдинич был разбит на голову и остатки его войск выброшены за пределы нашей страны.

Товарищ Сталин разработал гениальный стратегический план разгрома Деникина и лично руководил наступлением. Войска Деникина были разбиты и сброшены в Черное море.

По предложению товарища Сталина была создана 1-я конная армия, завоевавшая легендарную славу.

Гражданская война закончилась разгромом полчищ интервентов и белогвардейцев. Но страна Советов попрежнему окружена враждебными империалистическими державами. Партия большевиков, великий вождь народов товарищ Сталин учат нас всегда помнить о капиталистическом окружении и постоянно быть в состоянии мобилизационной готовности на случай военного нападения на нашу родину. Советское правительство, партия, лично товарищ Сталин постоянно заботятся об укреплении обороны страны. Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина разгромил шпионские гнезда подыхающих троцкистско-бухаринских и гамарнико-булинских наемников фашизма, пытавшихся подорвать изнутри мощь Красной Армии. Сталинские пятилетки дали Красной Армии первоклассную военную технику. Люди Красной Армии—это испытанные патриоты своей родины, прекрасно владеющие новейшей военной техникой, беспредельно преданные своему народу, партии, великому Сталину. Свою неизбежную мощь, свою решимость к победе Красная Армия еще раз показала в боях с наглыми японскими самураями у озера Хасан. С победным кличем „За родину! За великого Сталина!“, как неустрашимые львы, бросались воины Красной Армии на врага. И враг был смят, разбит, выброшен со священной Советской земли. Зорким часовым, всегда готовым к бою, стоит вооруженный авангард народа—Красная Армия на границах Советской земли.

23 февраля бойцы, командиры и политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД с чувством величайшей гордости принесут присягу на верность своей Родине, своему народу, своему Рабоче-Крестьянскому Правительству, поклянутся в любую минуту по первому зову партии и правительства обрушиться на врага всей мощью боевой техники Красной Армии. И всякий, кто посмеет напасть на нашу Родину, будет беспощадно разгромлен там, откуда он придет.

П. Александров.

Красная Армия в народном творчестве

к сокрушительному, уничтожающему отпору любому врагу, который осмелится напасть на нашу родину. Об этом прекрасно сказано в посвященной товарищу Сталину грузинской народной песне:

„Ты дал возможность видеть нам сияние радостного света, И пусть враги дерзнут напасть— Мы не заставим ждать ответа! Они трусливо побегут, Мы дать отпор всегда сумеем, И, словно пыль и словно сор, По всем дорогам их развеем“.

Не весь еще капиталистический мир это по-настоящему понял. Нашлись осенью 1938 года неумные соседи, которые попытались прощупать силу сопротивления нашей родины на Дальнем Востоке. Победоносная Красная Армия обрушилась на зарвавшихся самураев всей мощью своего героизма, своей боевой выучки и замечательной боевой техники. Японские провокаторы войны получили такой урок, которого они долго не забудут! Вся Страна советов славит героев Хасана. Народ распевает ставшие в несколько дней всемирно известными песни о боях у высоты Заозерной, о германском военкоме Пожарском.

„Запомнил навек
Самурайская свора
Багровые ночи,
Гремучие дни,
Когда ее гнали
С горы Заозерной
Отважные люди
Великой страны.
Звени, наша песня,
Звени неустанно
В бескрайних просторах
Советской земли.
О славных, бесстрашных
Героях Хасана
Поют города
И колхозные станы,
Заставы, полки
И в морях корабли“.

(Из красноармейской газеты второй отдельной Краснознаменной армии „Тревога“).

Мы не стремимся к войне. Всему миру известна неизменно мирная политика советского правительства. Но в любой час, по первому зову партии, правительства, великого Сталина, вся наша советская страна, весь наш могучий народ готовы стать на защиту родины.

„В нас зреет могучая сила,
Не страшен нам завтрашний бой.
Учи нас, герой Ворошилов,
Учи и веди за собой!“

(Из казахской народной песни).

С. Шевелев.



Плакат художников Денисова и Ватолиной, выпущенный издательством „Искусство“ к XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

**Месячник социалистического соревнования
имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках**

Множить ряды стахановцев на заготовке и вывозке леса

Мечай парахат стахановцат

Кивачун меччапунктан парахат стахановцат оллах заготовкас И. С. Юппиев, кудайн руадау иман подсобниккуа и заготовиу 16,11 ф. м. плуанан сиис 8 ф. м., Воробьев В. А. руадау ўхтен подсобникан ке и заготовиу 25,30 ф. м., Аксентьев И. В. руадау тоже ўхтен подсобникан ке и заготовиу 16,23 ф. м.

Вывозкас парахат стахановцат оллах Леонтьев Е. Т. руадау ўхтен хевол и норман оллес 8,52 ф. м. ведау 15,18 ф. м., Курков С. руадау тоже ўхтен

Хүвин таутетах омат обязательстват

Колхоза „Карельский пограничник“, Приажан сельсовиэттуа, вляйчек передовойна Совдан меччапунктал меччазаготовкойн каксиуолизен договоран плуанан выполнимиству муб.

Колхоза обязайчихез сезонан айгана трелюяя 500 ф. м. и ведий 1500 ф. м. и сидя варойн выдели 2 хенгиэ колхозниккуа и 2 хебую.

Февралян 19 пайвых суате колхоза выполнни трёлекуа муб 247 ф. м., вывозкуа—714 ф. м. и заготовкуа—230 ф. м.

Ляккоев тауттэй обязательстван

Киндахан тракторной бузан меччилейккуая-стахановца т. Ляккоев руадау кахтен подсобникан найзин т.т. А. Быкован и Амосован ке.

Хуондексел руадау хюй заводитах 8 часун айгана, применяяих Карелии знатной меччилейккуая-стахановца т. Готчиеван руавон методуа.

Ега пайвий казвау стахановцой зарылутатта. Тов. Ляккоев январян куус за-

работайчи 1479 рублюа.
Хаен бригуада социалистической соревнования месячникаст айгана XVIII партсъездан честиксе обязайчихез выработай ёга пайвий 2,5 нормуа.

Тов. Ляккоев он неграмотной, но хан регулярно посещайчоу илда школуа ванхембий варойн и тервыхликвидирийчоу оман не-грамотностин.

Хеккала.

Срывайчоу меччазаготовкан плуануа

Колхоза „Красная Пряжа“ председателя Хотеев срывайчии меччазаготовкойн плуанан выполнни мизен. Договоруа муб талви сезонан айгах колхоза обязайчихез трелюяя 1.000 ф. м. и ведий 5.000 ф. м. и сидя варойн обязайттихез выдели 5 хенгиэ колхозниккуа и 5 хебую, но таутетах омий обязательствой ўлен пахой.

Февралян 19 пайвых суате колхоза выполнни трёлекуа муб 14 ф. м., вывозкуа муб 198 ф. м. и заготовкуа муб 1.055 ф. м.

Колхоза эй таввилизести түёндэнү рабочолой и хеболой меччах. Тал пайвайл мечас руадау вай 3 хенгиэ и 2 хебую.

Колхоза „Красная звезда“ (Приажан сельсовиэтта) тоже эй выполнни меччазаготовкойн плуануа. Договоруа муб 1.000 ф. м. сиис трёлекуа и вывозкуа муб он выполнниду вайн 197 ф. м.

Сельсовиэттан председателя тов. Ивановал пидай уделил суурешиби внимания ўлембәнә майниттулойх недостаткоих.

Борисов.

На Ригельском лесоучастке

Работая по методу знатного лесоруба Карелии т. Готчиева, лесорубы Ригельского лесозаготовительного участка (Пряжинского лесхоза) ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Лесоруб-стахановец Петров Степан Никифорович работает с подсобником тов. Игнатьевым, ежедневно выполняет нормы выработки на 200 и выше процентов.

Лесорубы братья Егор и Иван Люлины ежедневно выполняют нормы выработки на 180 и 200 процентов.

Возчики Григорьев Михаил и Рубцов Василий ежедневно выполняют нормы выработки на 152 и выше процентов. Перцов Василий и Гречнев Андрей —140 и выше процентов.

Но наряду с этими есть еще и недостатки со стороны администрации, например, несвоевременная точка и правка инструментов, плохая организация труда, перебой в снабжении продуктами питания и т. д.

При устранении этих недостатков, лесорубы могут добиться еще более высокой производительности труда.

К.

Подарнат XVIII съездат

Муб Миккилайн начальнои в школан учениэкат ихастуксен ке вастуаммо XVIII съездан, приймимо Салменишкан начальной школан социалистической соревнованиян възован и отаммо и чел следующой обязательстват:

Добейякса 100 процентах успеваемости кайкис клуассойс. Олла примернолойна школас и школан улгопуолел. Эй лудаиз ни ўхтү опозданиюа и прогулуа урокойл. Колманден и неллэнден клуассойн учениэкойл лугиэ эй вахембай 5 кийгуга художественойду литературуа куус. Выполнвияя домашнейт заданият айганах и хүвин. Сдайя нормат ГСО-н значаках 16 хенгел. Оттуа участиоа общественной руадох, тулла школах пухтахинну.

ВКП(б)-и XVIII съездан ава-вунда пайвакси подготовимма художественойн постановкан, луаиммо альбоман коммунистической партии эллэндэх нах.

Миккилайн школан учениэкат:

Фомин П., Сергеева О. и Бутылкина А.



В. И. Ленин слушает доклад Н. А. Щорса. (Кремль, 1918 г.)
С рис. худ. П. Васильева.

Бюро-клише ТАСС

Сводка о ходе лесозаготовок по Пряжинскому леспромхозу на 20-е февраля с. г.

Лесопункты	Выполнение в процентах		Производительность труда	
	Квар.	Дек.	План	Фактич.
Совдинский . . . загот. . . вывез. . .	17	24,1	8	5,74
	16,6	26,7	7,3	6,45
Гумбар-ручей . . . загот. . . вывез. . .	39,6	51,3	8	7,93
	33,4	42,5	10,3	5,44
Кивачский . . . загот. . . вывез. . .	67,7	100,7	8	10,75
	65,2	111,31	7,4	9,10
Кашканский . . . загот. . . вывез. . .	22,37	21,23	8	7,06
	13,4	17,5	10,3	4,4
Итого по ЛПХ . . . загот. . . вывез. . .	40	47,11	8	8,24
	34,8	45,31	8,52	6,74

Сводка о ходе лесозаготовок по механизированным базам Пряжинского района на 20-е февраля 1939 года.

Механизированные базы	Выполн. в проц.		Производительность труда	
	Декадно-го плана	Квар-тального плана	План	Фактич.
Сямозерская . . . Загот. . . Вывез. . .	20,4	30,1	—	6,5
	24,1	23	—	—
Нутинемская . . . Загот. . . Вывез. . .	76,3	48	—	6,9
	48,2	24,4	—	12,6
Киндасовская . . . Загот. . . Вывез. . .	31	31	—	5,1
	21	18	—	4,6
Интерпоселон . . . Загот. . . Вывез. . .	40,1	25,1	—	5
	33,5	19,1	—	—

Сводка

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Ригельскому лесоучастку на 20-е февраля 1939 г.

Наименование организации	1-го кв. в процентах		Средняя производ. труда	
	За - II -ю декаду в процентах	План	Фактическая	План
Пряжинский РЛХЗ заг. . .	54,4	94	—	6,12
Ригельский лесоучасток . . .	43,8	93,2	—	5,91

В фашистской казарме

Рано утром французские пограничники, стоявшие на посту в 20 километрах от города Тионвиля, увидели приближавшийся с германской стороны блиндированный автомобиль. Пограничники пропустили машину на французскую территорию. Из нее вышел молодой немецкий солдат.

— Я дезертир, — заявил он и рассказал, что ночью вместе со своей машиной бежал из германского гарнизона, расположенного в 100 километрах от границы. Причина бегства — чудовищный режим фашистской казармы, издавательства гитлеровских офицеров над солдатами.

Это не единичный случай. Нелегальный орган германской коммунистической партии «Роте Фане» сообщает также о танкисте германской армии, который пытался бежать из своей машины из фашистского ада. На границе отказал мотор, тогда, бросив танк, солдат пешком перебрался через границу.

Бежавшие из Германии рассказывают о настоящей эпидемии самоубийств в германской армии. За короткий срок в одном только полку 10 человек покончили самоубийством, не выдержав издевательств офицеров и палочной дисциплины. Кормят солдат плохо. Целыми днями их заставляют проделывать утомительные марши и упражнения, при этом офицеры грубы, кричат, оскорбляют солдат на каждом шагу, глумятся над ними сверх всякой меры.

Подпольная «Роте Фане» приводит много таких фактов, свидетельствующих о том, что все больше солдат германской армии глухо восстают против нестерпимого фашистского режима, против глумления над солдатами, унижения их человеческого достоинства. Весьма показательно, что во флот фашисты сейчас уже не берут рабочих, а исключительно представителей зажиточных слоев населения. Фашисты боятся рабочих!

Печатая письма и заметки о бесчеловечном режиме в фашистских казармах, «Роте Фане» одновременно рассказывает своим читателям о другом мире — о мире социализма, об СССР, где армия и народ едины, где все силы человека направлены на то, чтобы жизнь всех трудящихся — в городе, в деревне, в воинских частях — была радостной, счастливой, полноправной. «Роте Фане» печатает статьи, показывающие силу и мощь Красной Армии, сознательность ее бойцов, которые являются свободными, по-правильности гражданами рабоче-крестьянского государства, активными строителями и защитниками социализма.

К. ЭРНСТ.

Вторая империалистическая война

23 февраля славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия отмечает двадцать первую годовщину со дня своего основания. Армия великого советского народа могущественна и непобедима. Ее рост неразрывно связан с победами социализма в нашей стране. Две сталинские пятилетки неизмеримо укрепили оборонспособность советской страны, повысили боевую готовность Красной Армии и Красного Флота.

Предстоящий восемнадцатый съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) обсудит Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Предначертания Третьей пятилетки свидетельствуют о том, что в ближайшие годы оборонспособность советской страны повысится еще больше — на страх всем врагам социализма, на радость его друзьям.

В тезисах доклада товарища В. М. Молотова указывается на то, что в капиталистическом мире началась вторая империалистическая война.

Вторую империалистическую войну разожгли в разных концах мира фашистские правители Германии, Италии, Японии.

Отдельные войны, существующие сейчас в разных концах мира, тесно связаны между собой. Они сливаются в одну войну — во вторую империалистическую войну. Эта война принимает все большие размеры; уже сейчас в нее вовлечено свыше полмиллиарда населения.

Фашистские поджигатели войны всячески помогают друг другу. Они заключают между собою тайные военные договоры и союзы. Такой военный союз подписали, в частности, Германия, Япония и Италия; ради маскировки, фашистские поджигатели войны прикрыли свой тайный военный союз соглашением «о борьбе против коммунизма».

Война, начатая фашистскими правительствами, направлена против самых жизненных интересов Англии, Франции, Соединенных Штатов, — этих так называемых буржуазно-демократических стран. Например, посыпая свои войска в Испанию, Италия и Германия закрепляются в тылу у французской республики, готовясь свести с ней счеты. Из портов, расположенных на побережье Испании и испанских островов, итальянские и германские военные корабли могут в любой момент перерезать важнейшие морские пути, соединяющие Англию и Францию с их заморскими владениями.

Проникая в глубь Китая, японская военщина вытесняет оттуда английских, американских и французских капиталистов.

Почему же капиталисты Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки не перестают всячески помогать фашистским правительствам? Причина этого заключается в том, что английские, французские, американские капиталисты хотят сохранить и укрепить фашистских властителей как жандармов против рабочего движения и освободительного движения угнетенных народов.

Крупные капиталисты Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки стараются договориться с фашистскими захватчиками, откупиться от них за счет других стран. Из этих соображений Англия и Франция дали свое согласие на захват фашистской Германией старинного европейского государства — Австрии, а затем позволили германским фашистам растерзать Чехословакию.

Одной из главнейших особенностей второй империалистической войны является исключительно большое применение ее организаторами шпионских вредительских и террористических банд. Капиталистические разведки засыпают в тылы своих противников целые армии агентов — шпионов, диверсантов, убийц. При этом фашистские разведки особенно широко пользуются услугами троцкистских и бухаринских бандитов.

Враги нашего социалистического отечества — капиталисты разных стран — прилагают все усилия, чтобы повернуть начавшуюся вторую империалистическую войну против советских рубежей. Это показывает со всей наглядностью наглая и ровокаяция японской фашистской военщины у озера Хасан. Героическая Красная Армия дала под Хасаном сокрушительный отпор японской военщине — чтобы никому не было повадно нарушать неприкосновенность священных советских границ.

В обстановке начавшейся второй империалистической войны каждый гражданин Советского Союза обязан крепко помнить слова товарища Сталина: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...».

Н. Федоров.



У МОГУЧЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ СИЛЬНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

Минун обязательства

«Известиям» страницой лугиэс минул родибез известно, что ЦК ВКП(б) и пленумом решения он авата ВКП(б)-очередной XVIII съезда марта 10 наяваны тайдя вуотта.

Знаменательных пайвэх готовибез кай мейян миа, нуорет и ванхат вальмистах поддаркой XVIII съездан честиксе. Кай Советской Союзан работнинат включи тахез социалистическойх соревнованиях.

Мини, куйн страховий работникка, XVIII съездан честиксе готовин поддаркой и обязуйчимос:

100 процентал выполнен обязательнолойн и добровольнолойн платежной плуана, ликвидириуя недимкат омал участкал 100 процентал.

Командировкой оллес оживиэ финансоловойн секциёйн, налоголовойн и страховоловойн работникойн руадо и окажиэ практическойда абуу хейян руавос.

Добровольнойн страхованин плуанан успешнойда выполнимиста варойн участкуа мёй отан омал ичел следуючий обязательстват:

Личнойду страхованин мёй добейякс колективнойда страхованин 5 коллективас и эй донускайя просрочкуа существующойн коллективнолойн оче-

реднолойн взноссоий кератес.

Сверхурочноду страхованию мёй охватившегося страхованияял 7 колхозан жибатат.

Разъясниэ левиэлойн трудящолойн массойл имущественнойн страхованин правилат, вовлеккиэ сил диэлол страховоловой агенттой и намиэн кауте добейякс плуанан 100 процента выполняниста.

Добейякс организуя 20 колхозах омал участкал контрольно-сигнальной страховоловой постой и общественнолой страховоловой инспекторой 2—3 сельсовиэттак.

Гострахан агитаторойн кескес разверниэ социалистической соревнования конкретнолойн обязательствоий ке XVIII съездан честиксе.

Разъясниэ массойл государственнойн страхованин значенияс.

Кайкий ўлембәнә майниттулой пунктой мёй вызывайчен социалистическойх соревнованиях страховоловойн инспекторуа. Но вожилова и кайкий Прияжан районан налоголовой и страховоловой инспекторой күзүн последуй минун примэрал. Прияжан страхововой инспектора

Родионов.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

Объявление

28 февраля сего года последний день обмена облигаций внутренних выигрышных займов 1929, 1930, 1932, 1935 годов.

Проводимый в связи с конверсией, обмен облигаций государственных внутренних выигрышных займов 1929, 1930, 1932 и 1935 годов на облигации внутреннего выигрышного займа 1939 года сберегательные кассы будут производить до 1-го марта 1939 года.

Держатели облигаций, которые не желают обменять их на облигации государственных

внутреннего займа 1938 года, могут предъявить свои облигации до 1-го марта 1939 года в райсберкассу для оплаты наличными деньгами по нарицательной стоимости.

Облигации, не предъявленные к обмену или к оплате до 1-го марта 1939 года, теряют силу с 1-го марта 1939 года. Держатели облигаций внутренних займов 1929, 1930, 1932 и 1935 годов теряют право на получение выигрышей и стоимости этих облигаций.

Райсберкасса.

Прияжинская типография производит набор учеников (не моложе 16 лет) для ФЗУ полиграфических работников. Об условиях приема спрашивается в Прияжинской типографии.

Типография.